
126 

 

LAMPIRAN 

LAMPIRAN 1: KISI-KISI SOAL 

 

Kisi-kisi Soal 

Sekolah  : SMK Kawung 2 Surabaya 

Kelas  : X MPLB 1 

Mata Pelajaran  : Pendidikan Matematika 

Materi  : Barisan dan Deret Geometri 

 

 

 

Kompetensi Dasar Indikator Soal Level 
Penilaian No 

Soal Jenis Bentuk 

 Siswa mampu 

Menganalisis 

 
Tertulis Uraian 1 

4. 6 Menyelesaikan 

masalah 

kontekstual 

Permasalahan 

kontekstual yang 

berkaitan dengan 

 

 

C4 

 (Menganalisis) 

 

Tertulis 

 

Uraian 

 

3 

   

yang berkaitan materi barisan  
Tertulis Uraian 5 

dengan barisan Geometri     

dan deret Siswa mampu     

geometri Menganalisis  Tertulis Uraian 2 

 Permasalahan     

 kontekstual yang     

 
berkaitan dengan 

 Tertulis Uraian 4 

 materi deret     

   

 Geometri  Tertulis Uraian 6 
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LEMBAR TES KEMAMPUAN PEMECAHAN MASALAH 

MATEMATIS 

 

Nama : ……………………………………… 

Kelas : ……………………………………… 

Sekolah : ……………………………………… 

No.WA : ……………………………………… 

 

Petunjuk: 

a. Selalulah mulai dengan BERDOA sebelum kamu mengerjakan soal. 

b. Bacalah soal secara cermat sebelum mengerjakan jawabannya. 

c. Tuliskan jawaban pada kertas terpisah dengan menuliskan proses 

memperoleh hasil/jawabannya.  

d. Cek kembali kebenaran jawaban kamu pada setiap soal sebelum 

lembar soal dan lembar jawaban kamu diberikan. 

e. Waktu pengerjaan maksimal 45 menit (Soal yang dikerjakan adalah 

soal nomor 1-3) 

 

 

1. Pertambahan pengunjung sebuah hotel mengikuti aturan barisan 

geometri. Pada tahun pertama  pertambahan sebanyak 20 orang dan 

pada tahun kedua sebanyak 40 orang. Pertambahan pengunjung hotel 

tersebut padan tahun ke lima adalah … 

2. Hasil produksi kursi sebuah pabrik setiap bulannya meningkat 

mengikuti aturan barisan geometri. Produksi pada bulan pertama 

sebanyak 50 kursi, bulan kedua 150 kursi, dan bulan ketiga 450 kursi. 

Berapakah jumlah produksi kursi pabrik tersebut selama 5 bulan? 

3. Sebuah perusahaan HP pada bulan pertama memproduksi 100 unit HP 

dan menambah jumlah produksinya 2 kali lipat untuk bulan- bulan 

selanjutnya. Pada bulan berapakah perusahaan tersebut memproduksi 

6.400 unit HP? 

4. Seutas tali di potong 5 bagian membentuk barisan geometri. Potongan 

terpendek dari tali adalah 3 cm , dan terpanjang 48 cm. Tentukanlah 

panjang tali semula. 
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5. Keuntungan sebuah perusahaan setiap tahunnya bertambah tiga kali 

lipat dari keuntungan bulan sebelumnya. Jika keuntungan pada bulan 

pertama Rp. 200.000,00, keuntungan pada tahun ke enam adalah … 

6. Ade menabung  di bank setiap bulan. Pada bulan pertama Ade 

menabung sebesar Rp 20.000, pada bulan kedua tabungan Ade menjadi 

Rp. 40.000, pada bulan ketiga tabungan Ade menjadi Rp. 80.000, 

Berapa total tabungan Ade setelah 6 bulan? 
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KUNCI JAWABAN TES KEMAMPUAN PEMECAHAN MASALAH 

MATEMATIS 

 

1. Pertambahan pengunjung sebuah hotel mengikuti aturan barisan 

geometri. Pada tahun pertama  pertambahan sebanyak 20 orang dan pada 

tahun kedua dan ketiga sebanyak 40  dan 80 orang. Pertambahan 

pengunjung hotel tersebut pada tahun ke lima adalah … 

➢ Memahami Masalah 

Diketahui : a   = 20 

    𝑈2 = 40 

    𝑈3 = 80 

    n   = 5 

Ditanya : Pertambahan pengunjung hotel pada tahun ke lima (𝑈5) 

Jawaban :  

➢ Merencanakan Pemecahan Masalah 

• 𝑈𝑛 = a. 𝑟𝑛−1 

➢ Melaksanakan Pemecahan Masalah 

• 𝑟 = 
𝑈2

𝑈1
 = 

40

20
 = 2 

 

• 𝑈𝑛 = a. 𝑟𝑛−1 

𝑈5 = 20. 25−1 

     = 20. 24 

     = 20. 16 

     = 320 

➢ Memeriksa Kembali Pemecahan 

• 𝑟 = 
𝑈2

𝑈1
 = 

40

20
 = 2 

 

• 𝑈𝑛 = a. 𝑟𝑛−1 

𝑈5 = 20. 25−1 

     = 20. 24 

     = 20. 16 
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     = 320 

Jadi, Pertambahan pengunjung hotel pada tahun ke lima (𝑈5) adalah 320 

orang. 

2. Hasil produksi kursi sebuah pabrik setiap bulannya meningkat mengikuti 

aturan barisan geometri. Produksi pada bulan pertama sebanyak 50 kursi, 

bulan kedua 150 kursi, dan bulan ketiga 450 kursi. Berapakah jumlah 

produksi kursi pabrik tersebut selama 5 bulan? 

➢ Memahami Masalah 

Diketahui : a   = 50 

    𝑈2 = 150 

    𝑈3 = 450 

    n   = 5 

Ditanya : Jumlah produksi kursi pabrik selama 5 bulan (𝑆5) 

Jawaban :  

➢ Merencanakan Pemecahan Masalah 

• 𝑟 = 
𝑈2

𝑈1
 = 

150

50
 = 3 

• 𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
, 𝑢𝑛𝑡𝑢𝑘 𝑟 ≠ 1 𝑑𝑎𝑛 𝑟 > 1 

➢ Melaksanakan Pemecahan Masalah 

 

𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
     

 

𝑆5 =
50(35−1)

3−1
  

     = 
50(243−1)

2
 

     = 
50(242)

2
 

  

     = 50.121 = 6.050 

➢ Memeriksa  Kembali Pemecahan 

𝑟 = 
𝑈2

𝑈1
 = 

150

50
 = 3 
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𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
     

𝑆5 =
50(35−1)

3−1
  

     = 
50(243−1)

2
 

     = 
50(242)

2
 

  

     = 50.121 = 6.050 

Jadi, Jumlah produksi kursi pabrik selama 5 bulan (𝑆5) adalah 6.050  

3. Sebuah  perusahaan HP pada bulan pertama memproduksi 100 unit HP dan 

menambah jumlah produksinya 2 kali lipat untuk bulan- bulan selanjutnya. 

Pada bulan berapakah perusahaan tersebut memproduksi 6.400 unit HP? 

➢ Memahami Masalah 

Diketahui : a    = 100 

    𝑟    = 2 

    𝑈𝑛 = 6.400 

     

Ditanya : Pada bulan berapakah perusahaan memproduksi 6.400 

unit HP (n) 

Jawaban :  

➢ Merencanaka Pemecahan Masalah 

𝑈𝑛     = a. 𝑟𝑛−1 

➢ Melaksanakan Pemecahan Masalah 

6.400 = 100. 2𝑛−1 

 
6.400

100
  =  2𝑛−1 

     64 = 2𝑛−1 

      26= 2𝑛−1 

       6 = n-1 

 6 + 1 = n 

       n =7 
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➢ Memeriksa kembali Pemecahan 

6.400 = 100. 2𝑛−1 

 
6.400

100
  =  2𝑛−1 

     64 = 2𝑛−1 

      26= 2𝑛−1 

       6 = n-1 

 6 + 1 = n 

       n =7 

 

Jadi,  perusahaan akan memproduksi 6.400 unit HP pada bulan (n) ke 7 

4. Seutas tali di potong 5 bagian membentuk barisan geometri. Potongan 

terpendek dari tali adalah 3 cm , dan terpanjang 48 cm. Tentukanlah 

panjang tali semula. 

➢ Memahami Masalah 

Diketahui : n    = 5 cm 

      a    = 3 cm 

               𝑈5  = 48 

       

Ditanya : Panjang tali semula (𝑆5) 

Jawaban :  

➢ Merencanakan Pemecahan Masalah 

𝑈𝑛     = a. 𝑟𝑛−1 

➢ Melaksanakan Pemecahan Masalah 

𝑈5     = 3. 𝑟5−1 

48     = 3. 𝑟4 

48

3
      = 𝑟4 

16     = 𝑟4 

√16
4

 = r 

    r = 2   
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• 𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
, 𝑢𝑛𝑡𝑢𝑘 𝑟 ≠ 1 𝑑𝑎𝑛 𝑟 > 1 

 

• 𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
     

 

𝑆5 =
3(25−1)

2 −1
  

     = 
3(32−1)

1
 

     = 3. 31 = 93 

➢ Memeriksa Kembali Pemecahan 

𝑈5     = 3. 𝑟5−1 

48     = 3. 𝑟4 

48

3
      = 𝑟4 

16     = 𝑟4 

√16
4

 = r 

    r = 2   

• 𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
, 𝑢𝑛𝑡𝑢𝑘 𝑟 ≠ 1 𝑑𝑎𝑛 𝑟 > 1 

 

• 𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
     

 

𝑆5 =
3(25−1)

2 −1
  

     = 
3(32−1)

1
 

     = 3. 31 = 93 

Jadi, Panjang tali semula (𝑆5) adalah 93 cm 

5. Keuntungan sebuah perusahaan setiap tahunnya bertambah tiga kali lipat 

dari keuntungan bulan sebelumnya. Jika keuntungan pada bulan pertama 

Rp. 200.000, keuntungan pada tahun ke enam adalah … 
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➢ Memahami Masalah 

Diketahui :    a  = 200.000 

       r  = 3  

                     n = 6 

   

Ditanya :  keuntungan pada tahun ke enam (𝑈6) 

Jawaban :  

➢ Merencanakan Pemecahan Masalah 

𝑈𝑛     = a. 𝑟𝑛−1 

➢ Melaksanakan Pemecahan Masalah 

𝑈6     = 200.000. 36−1 

         = 200.000. 35 

         = 200.000 (243) 

         = 48.600.000 

➢ Memeriksa Kembali Pemecahan 

𝑈𝑛     = a. 𝑟𝑛−1 

𝑈6     = 200.000. 36−1 

         = 200.000. 35 

         = 200.000 (243) 

         = 48.600.000 

Jadi, keuntungan perusahaan pada tahun ke enam (𝑈6) adalah Rp. 

48.600.000 

6. Ade menabung  di bank setiap bulan. Pada bulan pertama Ade menabung 

sebesar Rp 20.000, pada bulan kedua tabungan Ade menjadi Rp. 40.000, 

pada bulan ketiga tabungan Ade menjadi Rp. 80.000, Berapa total 

tabungan Ade setelah 6 bulan? 

➢ Memahami Masalah 

Diketahui :    a  = 20.000 
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      𝑈2 = 40.000  

                            𝑈3 = 80.000 

   

Ditanya :  Total tabungan Ade setelah 6 bulan (𝑆6) 

Jawaban :  

➢ Merencanakan Pemecahan Masalah 

𝑟 = 
𝑈2

𝑈1
 = 

40.000

20.000
 = 2 

 

𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
   , , 𝑢𝑛𝑡𝑢𝑘 𝑟 ≠ 1 𝑑𝑎𝑛 𝑟 > 1  

➢ Melaksanakan Pemecahan Masalah 

𝑆6 =
20.000 (26−1)

2 −1
  

     = 
20.000(64−1)

1
 

     = 20.000(63) 

     = 1.260.000 

➢ Memeriksa Kembali Pemecahan 

𝑟 = 
𝑈2

𝑈1
 = 

40.000

20.000
 = 2 

 

𝑆𝑛 =
𝑎(𝑟𝑛−1)

𝑟−1
   , , 𝑢𝑛𝑡𝑢𝑘 𝑟 ≠ 1 𝑑𝑎𝑛 𝑟 > 1  

𝑆6 =
20.000 (26−1)

2 −1
  

     = 
20.000(64−1)

1
 

     = 20.000(63) 

     = 1.260.000 

Jadi, Total tabungan Ade setelah 6 bulan (𝑆6) adalah Rp. 1.260.000 
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Pedoman Wawancara 

1. Apakah kamu bisa menuliskan apa yang diketahui dari soal? 

2. Kalau bisa, apa yang kamu ketahui dari soal? 

3. Apakah kamu bisa menuliskan apa yang ditanya dari soal? 

4. Kalau bisa apa yang ditanyakan dari soal? 

5. Apakah informasi yang dibutuhkan sudah cukup untuk menjawab 

soal? 

6. Kalau sudah, apa saja informasi yang kamu dapatkan dari soal? 

7. Apa langkah pertama yang kamu lakukan dalam menjawab soal 

tersebut? 

8. Apa rumus yang kamu gunakan untuk menyelesaikan masalah 

tersebut?  

9. Apakah kamu mengalami kesulitan dalam menjawab soal tersebut? 

10. Apakah rumus yang kamu gunakan bisa dipakai untuk menyelesaikan 

soal tersebut? 

11. Apakah langkah dan perhitungannya sudah benar? 

12. Apakah kamu yakin dengan jawabanmu? 

13. Apa kesimpulan dari jawabanmu? 
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